

锦源公司招募志愿者

本报讯(记者 刘玉娟)昨日,为四川灾区生产活动板房的郑州锦源钢结构工程有限公司的齐光龙经理致电本报说,厂区80名工人24小时昼夜不停加班生产,但装车时依然感到人力不够,希望更多的志愿者能来助战,一同为四川地震灾区同胞重建家园作贡献。

齐光龙经理说,郑州锦源钢结构工程有限公司承担了4000套救灾过渡房任务,占郑州市任务量的三分之一。该公司已发送活动房达400套,库存还有200套。眼下,最需要一批有组织的男

性志愿者队伍加入。如果某单位或个人有闲置的叉车(高度不超过4.5米),最好能开过来支援一下。地点:郑上路与大庄交叉口西100米路北郑州锦源钢结构工程有限公司。联系电话:67817185;联系人:史先生 孙女士。

市政府下发紧急通知加强抗震救灾期间价格监管

严惩哄抬物价等违法行为

严禁七种不正当行为

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)抗震救灾期间,经营者销售重要商品、提供服务必须明码标价,价格欺诈、相互串通、哄抬价格、牟取暴利等行为将受到严厉查处。昨日,市政府发布紧急通知,要求各地价格主管部门加强对救灾帐篷、过渡安置房及生产用原材料的价格监管。市民如发现价格违法行为,可拨打12358举报。

经营者在生产、销售食品、药品、饮用水、燃料、帐篷和活动板房以及建材、农资等灾后重建物资和提供相关服务时,不得有如下不正当价格行为:相互串通,操纵市场价格,损害其他经营者或消费者合法权益;捏造、散布涨价信息,恶意囤积以及利用其他手段哄抬价格;生产成本或进货成本没有发生明显变化,大幅度提高价格;在本地或本行业率先大幅度提高价格;采取抬高等级等手段销售商品或者提供服务,变相提高价格;违反法律、法规规定牟取暴利;违反明码标价规定等其他价格违法行为。

趁机涨价将重罚

各级价格主管部门要加大对价格违法行为的处罚力度,重点查处合谋涨价,通过抬高等级、短缺数量、偷工减料、以次充好等欺诈手段变相提高价格,不执行临时价格干预措施、收费减免政策等违法行为。

对救灾期间查出的各种价格违法行为要依法从快从重处罚,对性质恶劣、问题严重、影响较大的案件要公开曝光。

密切监测安置房价格

各级价格主管部门要密切跟踪救灾帐篷和过渡安置房生产供应过程的价格执行情况,密切关注食品、药品、饮用水、燃料等居民生活必需品和建材、农资等灾后重建物资的价格波动情况,及时掌握市场动态,做好预测预警工作,一旦发现市场异常情况,要随时报告。

各有关部门要建立健全预警机制,以应对因自然灾害引发的商品和服务价格的异常波动。抗震救灾期间,严格执行对重要商品及服务实施价格干预的政策措施。

学生高考期间 凭证免费乘公交

本报讯(记者 张丽霞)高考期间,考生凭准考证可免费乘坐公交二公司所属线路的车辆。为给我市即将参加高考的学生提供便利的出行方式,昨日,公交二公司表示,高考期间,考生可免费乘坐该公司所属的6路、9路、29路、62路、K62路、K9路等公交线路。

另外,在早高峰和下午2点到3点期间,该公司各线路将加大发车密度,合理调配公交车辆,确保考生顺利出行。

请各位考生上车自觉出示准考证。

又讯(记者 陈亚洲 通讯员 王晓龙)昨日记者从市公交八公司了解到,为方便高考学生,6月7日、8日,该公司所属20条公交线路对高考考生全部开放,考生凭准考证可以免费乘坐,具体线路如下:14路、25路、25路支线、26路、33路、42路、46路、52路、85路、85快线、86路、87路、89路、111路、114路、125路、129路、135路、262路、152路。

另据八公司介绍,届时该公司将组织车长加班,对线路加密,缩短发车间隔;管理人员将全体上路,分别到市区各大公交站点以及有考点的学校附近值勤,维持站点秩序,保障考生和乘客乘车安全。

两车相撞谁担责

郑州交警首次利用计算电动车时速划分事故责任

本报讯(记者 陈思 通讯员 李东亚)两辆非机动车发生交通事故,当事人各执一词,事故责任怎么划分?昨日,我市交警根据现场录像,利用距离除以时间等于速度这个小学数学算式,成功认定了一起电动车超速为原因的交通事故责任问题,电动车超速被成功认定并写入认定书,这个判例在郑州还是第一次。

5月19日下午2时20分许,在陇海路与兴华街交叉口西南角,骑电动车的张女士与骑自行车的高中生小崔发生碰撞,两人均不同程度受伤。事故发生后,交警三大队事故民警赶到现场处理,发现两辆车均倒在地上,自行车旁还有一大片血迹。

在询问中,两人都说自己是按信号灯正常行驶。既然如此,为什么发生这起事故呢?民警赶到110指挥中心调取了该路口的监控录像。录像显示,张女士撞上小崔后,电动车将自行车拖出去七八米远。但笔录中,张女士却说当时车速很慢。

民警于是按照录像上显示的时间,从电动车前轮压着第一道人行道线时,时间为14时20分39秒,在她撞上自行车时,时间为14时20分42秒。在这3秒钟内,民警在现场测量张女士实际行驶了18.4米的距离。利用距离除以时间等于速度这个算式,民警计算出张女士的车速为每小时22.08公里。

见到民警的计算结论,双方都不再争论了,交警认定张女士违反《交通法》中“残疾人机动轮椅车、电动自行车在非机动车道内行驶时,最高时速不得超过15公里”的规定及相关超车规定,应负事故主要责任。而小崔在拐弯时,没有按照法规“减速慢行、伸手示意”,负事故的次要责任。对此认定,双方无异议,随后达成了张女士赔偿小崔3000元医疗费用的协议。

交警三大队事故中队队长张文革介绍说,电动车超速所引发的交通事故越来越多,但发生事故后,就算有100个人说电动车车速快了,如果你没有具体的数据,也无法作认定。国家也没有针对电动车的测速仪器,这次交警首次用科学计算得出车速的方法,来划定事故责任,也为以后的电动车超速事故处理,提供了范例。



课堂上的马金沙又露出了笑容

震区小兄妹 高兴上学堂

本报讯(记者 汪辉 王璇 实习生 胡玉云 文 汪静文 图)“我免费住院治疗,我的孩子还能免费在城市上学,真是太谢谢郑州市人民,谢谢医院了!”看着自己的一对儿女高兴兴随医护人员去上学,在市中心医院治疗的马华激动地说。

昨日下午,马华12岁的儿子余盛鑫和11岁的女儿马金沙,在医护人员的陪同下,来到了互助路小学五年级四班教室,回到久违的课堂。在同学们的热烈欢迎下,小沙沙刚坐下,就迫不及待地翻开了第一堂要上的数学课本,开始预习功课。

在汶川大地震中,马华从废墟中死里逃生,但左侧颈部骨折。上小学的两个孩子虽未受伤,可因学

校房屋倒塌没学可上,只好随她来到了郑州。医院得知消息后,积极与辖区教育部门和学校联系,经过多方协调,终于有了好消息,互助路小学伸出了友爱之手,欢迎两位震区小朋友到该校就读。

据市中心医院党办副主任王建明介绍,两兄妹的学费及课本都是免费发放的,住宿也由医院安排在宾馆里。同时,由于孩子以前在山区上学,路上没有那么多车,医护人员担心他们在这儿上学路上不安全,将每天负责接送他们上下学,尽早让他们熟悉环境。



医务工作者送两个孩子上学

“爱心病区”的耄耋志愿者

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹咏 吴静)在省会收治震区伤员定点医院“爱心病区”里,佩戴绿丝带的志愿者成为一道靓丽的风景,其中一位耄耋志愿者让人感动不已。

“我们四川伤员能在河南吃到来家乡风味的泡菜,别提有多高兴,也很感动,谢谢你,老姐姐。”昨日,在郑大一附院的“爱心病区”,16号病房56岁的四川青川伤员王春兰紧紧握着该院80岁的志愿者韩淑均老人的手亲切地交谈着。

韩淑均老人是郑大一附院耳鼻喉科

的护理老前辈,退休20多年了,今年已经80岁高龄。地震发生后,她除了为灾区捐出崭新毛衣、棉衣和被褥外,又捐出了1000元钱。当得知四川震区的伤员住郑大一附院时,就主动请缨,积极到该院护理部申请做志愿者。

“我是一名老护士,又是四川人,我迫切希望为四川震区的同胞们做些力所能及的事。我身体好,可以到供应室去帮工;我会做四川风味的饭菜,可以到营养室去帮厨;我做过护理工作,可以到爱心病区做护工。”韩淑均老人在请帖中这样写道,字字句句

透露出老人要为震区伤员服务的强烈而迫切的心情。

在韩淑均老人到“爱心病区”做志愿者的第二天,就为伤员们带来了自己亲手做的四川风味泡菜。老人还说,她又做好了一些泡菜,两三天后就可以再给伤员们送过来了。老人的腿患有关节炎,膝关节肿大。但在病房,老人拖着那条疼痛的腿,在各个病房查看,看到哪个病人心情不好时,就主动与他们谈心,开导他们,伤员们听到乡音,都倍感亲切,加上老人的疏通开导,都能散去愁云,微笑面对生活。

20株行道树 惨遭“毁容”

市园林局将申请立案查处

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 杨永卿)经三路上5年前栽种的行道树国槐刚刚成阴,却被人莫名其妙地砍掉一半树冠,引起附近居民的不满。昨日,市园林局绿化处金水绿化队有关负责人表示,他们将向执法部门申请立案查处。

5月31日清晨,金水绿化队接到群众举报,经三路上有20棵行道树国槐不知被谁砍掉了一半树冠。工作人员迅速赶往现场,看到的情形让他们心疼不已:经三路与丰产路交叉口以北西侧的高压线下,一排碗口粗的国槐树一片狼藉,每棵树冠五六公分叉,靠近人行道的一多半都被砍掉,树干上的白茬触目惊心,嫩绿的树枝横七竖八地堆满了人行道,而肇事者已不知所踪。不少市民气愤地说,行道树被“毁容”,不仅严重影响经三路的景观,更破坏了行道树的遮荫效果。

经工作人员现场勘验,遭到厄运的国槐共有20棵,其中经三路与丰产路交叉口以北12棵,农业路以北世纪联华门口附近有8棵。金水绿化队监察科科长尚涛说,5年前,这些国槐刚栽下时胸径不到10厘米,而今好容易长粗了一倍,却惨遭不测。尚涛说,虽然被砍的国槐不一定死,但景观和遮荫效果大打折扣。

尚涛表示,他们将向行政执法或公安部门报案,追查砍树者的责任。

郑煤援建队员 奔赴四川灾区

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李庆伟 文/图)继郑煤集团29名救援队员自四川灾区救援归来,郑煤集团又派75名援建队员,昨日启程赴川援建。

据该公司总经理李晓强介绍,此行

赴川的75名援建队员中,包括专业安装工18人,土建36人,水电安装工15人,加上总工程师、技术人员、后勤管理人员等共75人。预计,该施工队将于3日早上到达四川安县县城。

他们将在8月10日之前,安装一所小学、10套卫生间、10套垃圾回收站、一套商业网点和500套过渡安置房,总建筑面积10000平方米。这次前期投入将达到100万元。

